

PŘIJÍMACÍ ŘÍZENÍ
pro školní rok 2025/2026

Maturitní obory

1. kolo



OBSAH:

PRVNÍ KOLO PŘIJÍMACÍHO ŘÍZENÍ – NABÍDKA MATURITNÍCH OBORŮ

PODMÍNKY PŘIJETÍ KE VZDĚLÁVÁNÍ VE STŘEDNÍ ŠKOLE

KRITÉRIA PŘIJÍMACÍHO ŘÍZENÍ PRO OBORY S MATURITNÍ ZKOUŠKOU

DŮLEŽITÁ USTANOVENÍ

PŘIHLÁŠKA

JEDNOTNÁ ZKOUŠKA (JZ)

OZNÁMENÍ O ROZHODNUTÍ, PRÁVNÍ ÚČINKY

DALŠÍ KOLA PŘIJÍMACÍHO ŘÍZENÍ

INFORMACE K PŘIJÍMACÍMU ŘÍZENÍ PRO CIZINCE

DALŠÍ INFORMACE K PŘIHLAŠOVÁNÍ KE VZDĚLÁVÁNÍ NA SŠ



KRITÉRIA PŘIJÍMACÍHO ŘÍZENÍ pro školní rok 2025/2026

Přijímání uchazečů ke studiu bude probíhat v souladu se zákonem č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školní zákon), ve znění pozdějších předpisů v platném znění; s vyhláškou 422/2023 Sb. ze dne 19. prosince 2023 o přijímacím řízení ke střednímu vzdělávání a vzdělávání v konzervatoři; s nařízením vlády č. 211/2010 Sb., o soustavě oborů vzdělání v základním, středním a vyšším odborném vzdělávání, ve znění pozdějších předpisů; se zákonem č. 67/2022 Sb., o opatřeních v oblasti školství v souvislosti s ozbrojeným konfliktem na území Ukrajiny vyvolaným invazí vojsk Ruské federace, ve znění pozdějších předpisů; s vyhláškou č. 27/2016 Sb., o vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami a žáků nadaných, ve znění pozdějších předpisů.

PRVNÍ KOLO PŘIJÍMACÍHO ŘÍZENÍ – NABÍDKA MATURITNÍCH OBORŮ

Albrechtova střední škola vyhlašuje **1. kolo přijímacího řízení** pro školní rok 2025/2026 do uvedených oborů vzdělávání s maturitní zkouškou:

Kód oboru	Název	Předpokládaný počet přijímaných žáků	Jednotná zkouška	Zdravotní způsobilost - doložit
Obory s maturitou (4leté)				
34-41-M/01	POLYGRAFIE	30	Ano	Ne
65-42-M/01	HOTELNICTVÍ	60	Ano	Ano
16-01-M/01	EKOLOGIE A ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ	15	Ano	Ne
41-41-M/01	AGROPODNIKÁNÍ	15	Ano	Ano
Nástavbové maturitní studium (po výučním listu)				
64-41-L/51	PODNIKÁNÍ – denní	30	Ano	Ne
64-41-L/51	PODNIKÁNÍ – dálkové	30	Ano	Ne

Škola **nestanoví** do uvedených oborů vzdělávání **školní přijímací zkoušku**.

PODMÍNKY PŘIJETÍ KE VZDĚLÁVÁNÍ VE STŘEDNÍ ŠKOLE

Ke vzdělávání ve střední škole lze přijmout uchazeče, který:

- splnil povinnou školní docházku nebo úspěšně ukončil základní vzdělávání;
- získal střední vzdělání s výučním listem, pokud se hlásí do nástavbového studia;
- při přijímacím řízení splnil podmínky pro přijetí prokázáním zdravotní způsobilosti, stanoví-li tak nařízení vlády upravující soustavu oborů vzdělání;
- při přijímacím řízení splnil podmínky pro přijetí prokázáním vhodných schopností, vědomostí a zájmů.

KRITÉRIA PŘIJÍMACÍHO ŘÍZENÍ PRO OBORY S MATURITNÍ ZKOUŠKOU

- Hodnocení na vysvědčeních z předchozího vzdělávání
- Výsledky jednotné zkoušky

Ad 1) Hodnocení na vysvědčeních z předchozího vzdělávání

Hodnocení na vysvědčení v prvním a ve druhém pololetí z předposledního ročníku a v prvním pololetí z posledního ročníku, ve kterých uchazeč splnil nebo plní povinnou školní docházku; u uchazečů o studium nástavbového maturitního oboru hodnocení na vysvědčení v prvním a ve druhém pololetí z předposledního ročníku a v prvním pololetí z posledního ročníku oboru s výučním listem.

Uchazeč v příloze přihlášky doloží dokument **HODNOCENÍ NA VYSVĚDČENÍCH Z PŘEDCHOZÍHO VZDĚLÁVÁNÍ**.

Bodové hodnocení průměrného prospěchu uchazeče za pololetí:

průměr	body						
1,00 – 1,099	60	1,60 – 1,699	36	2,20 – 2,299	18	2,80 – 2,899	6
1,10 – 1,199	56	1,70 – 1,799	32	2,30 – 2,399	16	2,90 – 3,000	4
1,20 – 1,299	52	1,80 – 1,899	28	2,40 – 2,499	14	3,10 a více	0
1,30 – 1,399	48	1,90 – 1,999	24	2,50 – 2,599	12		
1,40 – 1,499	44	2,00 – 2,099	22	2,60 – 2,699	10		
1,50 – 1,599	40	2,10 – 2,199	20	2,70 – 2,799	8		



Uchazeč může získat celkem max. 60 bodů. Podíl na celkovém hodnocení je 37,5 %.

Ad 2) Výsledky jednotné zkoušky

Jednotná zkouška se koná v přijímacím řízení do oboru středního vzdělání s **maturitní zkouškou**. Je povinnou součástí prvního kola přijímacího řízení do všech maturitních oborů.

Jednotná zkouška se koná z **českého jazyka a literatury a z matematiky** formou písemných testů.

Test z českého jazyka a literatury trvá 60 minut. Test z matematiky trvá 70 minut.

Uchazeč je hodnocen počtem bodů. Z českého jazyka a literatury lze získat nejvýše 50 bodů a z písemného testu z matematiky nejvýše 50 bodů.

Uchazeč může celkem získat nejvýše 100 bodů.

Hodnocení jednotné zkoušky se podílí 62,5 % na celkovém hodnocení splnění kritérií přijímacího řízení uchazečem.

Hranice úspěšnosti v jednotné zkoušce je stanovena z českého jazyka a literatury 2 body a z matematiky 2 body.

Celkové hodnocení uchazečů, pořadí uchazečů

Uchazeč může získat celkem nejvýše 160 bodů.

Pořadí uchazečů bude sestaveno sestupně dle počtu získaných bodů, neúspěšnější získá nejvíce bodů.

V případě rovnosti získaných bodů za 1. a 2. kritérium budou pro určení pořadí využita pomocná kritéria:

1. lepší výsledek jednotné přijímací zkoušky, součet bodů z jednotné přijímací zkoušky (matematika + český jazyk a literatura); pokud nebude možné rozhodnout dle tohoto kritéria, bude použito kritérium následující;
2. lepší celkový průměrný prospěch za všechna tři požadovaná pololetí; pokud nebude možné rozhodnout dle tohoto kritéria, bude použito kritérium následující;
3. lepší celkový průměrný prospěch z prvního pololetí posledního ročníku; pokud nebude možné rozhodnout dle tohoto kritéria, bude použito kritérium následující;
4. lepší celkový průměrný prospěch z druhého pololetí předposledního ročníku; pokud nebude možné rozhodnout dle tohoto kritéria, bude použito kritérium následující;
5. lepší hodnocení z českého jazyka a literatury v prvním pololetí posledního ročníku; pokud nebude možné rozhodnout dle tohoto kritéria, bude použito kritérium následující;
6. lepší hodnocení z matematiky v prvním pololetí posledního ročníku; pokud nebude možné rozhodnout dle tohoto kritéria, bude použito kritérium následující;
7. preference zvoleného oboru vzdělání dle pořadí v přihlášce; pokud nebude možné rozhodnout dle tohoto kritéria, bude použito kritérium následující;
8. pokud nebude možné rozřadit uchazeče dle výše uvedených pomocných kritérií, o pořadí rozhodne los.

DŮLEŽITÁ USTANOVENÍ

Termín pro podávání přihlášek do prvního kola:
od 1. února 2025 do **20. února 2025**.

Pro první kolo přijímacího řízení může uchazeč podat přihlášku **nejvýše do 3 oborů středního vzdělání** (tzn. 3 přihlášky).

Pořadí uvedených oborů vzdělání v přihlášce **vyjadřuje přednostní volbu oboru vzdělání**, tzn. že obory vzdělání jsou **řazeny dle preference**.

Uvedené **pořadí musí být na všech podaných přihláškách shodné**.

Součástí přihlášky podané zákonným zástupcem je **čestné prohlášení** podávající osoby, že nezletilý uchazeč souhlasí s jejím podáním a obsahem.

PŘIHLÁŠKA *(tiskopis zde)*

Požadované přílohy přihlášky:

1. **HODNOCENÍ NA VYSVĚDČENÍCH Z PŘEDCHOZÍHO VZDĚLÁNÍ** *(tiskopis zde)*

Jedná se o přehled prospěchu žáka za poslední 2 ročníky **potvrzený školou**.



Lze nahradit ověřeným výpisem z evidenčního systému školy (např. Bakalář, Škola OnLine, EDU PAGE, EDOOKIT atd.) přehledem prospěchu žáka za poslední 2 ročníky (katalogový list žáka s uvedením klasifikace z předmětů, průměrného prospěchu za jednotlivá pololetí); pokud nelze získat výpis z evidenčního systému, je nutné doložit ověřené kopie vysvědčení za poslední 2 ročníky.

V případě, že uchazeč doloží vysvědčení z druhého pololetí školního roku 2019/2020, hodnocení druhého pololetí školního roku se nehodnotí. Místo něj se hodnotí hodnocení z prvního pololetí školního roku 2019/2020.

2. LÉKAŘSKÝ POSUDEK O ZDRAVOTNÍ ZPŮSOBILOSTI KE VZDĚLÁVÁNÍ (*tiskopis zde*)

Posudek pro příslušný obor středního vzdělání (*viz úvodní tabulka*).

Pro uchazeče cizince platí podmínka doložení zdravotní způsobilosti pro daný obor vzdělávání od lékaře působícího na území ČR. Nelze nahradit čestným prohlášením.

3. DOKLAD O ZÍSKÁNÍ STŘEDNÍHO VZDĚLÁNÍ s výučním listem

dokládá uchazeč, pokud se hlásí do nástavbového studia (lze doložit dodatečně, přijatý uchazeč doklad předloží nejpozději v den, kdy se stane žákem školy, tj. 1. září 2025).

Další přílohy přihlášky:

- DOPORUČENÍ ŠKOLSKÉHO PORADENSKÉHO ZAŘÍZENÍ

Obsahuje podpůrná opatření spočívající v úpravě podmínek přijímání ke vzdělávání, jde-li o uchazeče se speciálními vzdělávacími potřebami, pokud uchazeč o úpravu podmínek žádá.

- OSVĚDČENÍ O UZNÁNÍ ROVNOCENNOSTI ZAHRANIČNÍHO VYSVĚDČENÍ

vydaného zahraniční školou nebo rozhodnutí o uznání platnosti zahraničního vysvědčení v případě, že se pro přijetí vyžaduje získání příslušného stupně vzdělání.

- ŽÁDOST O PROMINUTÍ ZKOUŠKY Z ČESKÉHO JAZYKA A LITERATURY A ŽÁDOST O KONÁNÍ JEDNOTNÉ ZKOUŠKY Z MATEMATIKY V UKRAJINSKÉM JAZYCE (*tiskopis zde*)

Žádost podle § 20 odst. 4 školského zákona a doklad prokazující splnění podmínek pro prominutí, pokud uchazeč o toto prominutí žádá.

- ŽÁDOST O KONÁNÍ JEDNOTNÉ ZKOUŠKY Z MATEMATIKY V JAZYCE NÁRODNOSTNÍ MENŠINY

Jde-li o uchazeče, na kterého se vztahuje § 4, a doloží-li doklad prokazující splnění podmínek pro podání žádosti; součástí žádosti je údaj, ve kterém termínu uchazeč žádá o konání zkoušky v jazyce národnostní menšiny, případně údaj, že žádá o konání v obou termínech.

JEDNOTNÁ ZKOUŠKA (JZ)

Jednotná zkouška se koná v přijímacím řízení do oboru středního vzdělání s maturitní zkouškou.

Termíny JZ

1. řádný: v pátek **11. dubna 2025**

2. řádný: v pondělí **14. dubna 2025**

1. náhradní: v úterý **29. dubna 2025**

2. náhradní: ve středu **30. dubna 2025**

Ředitel školy odešle pozvánku uchazeči ke konání jednotné zkoušky v prvním kole přijímacího řízení nejpozději 14 dnů před konáním zkoušky v řádném termínu, 7 dnů před náhradním termínem. Pozvánka bude obsahovat zejména údaje o místě, dni a čase jejího konání a seznam povolených pomůcek pro její konání.

Místo konání bude určeno na pozvánce k JZ; primárně dle vzdálenosti zvolené školy od bydliště uchazeče a sekundárně dle kapacity školy pro konání JZ. Na oba termíny může být určena stejná škola.

Uchazeč, který se hlásí alespoň do jednoho oboru s maturitní zkouškou, může konat jednotnou zkoušku dvakrát.

Pokud uchazeč koná JZ ve dvou termínech, **do celkového hodnocení** v přijímacím řízení se **započítává lepší výsledek** z písemných testů.



Uchazeč se speciálními vzdělávacími potřebami, který odevzdal společně s přihláškou doporučení školského poradenského zařízení, má časový limit pro konání testů prodloužen v souladu s informacemi uvedenými v doporučení.

strana 5/6

OZNÁMENÍ O ROZHODNUTÍ, PRÁVNÍ ÚČINKY

Rozhodnutí o přijetí nebo nepřijetí ke vzdělávání se oznámí zveřejněním seznamu uchazečů pod přiděleným registračním číslem s výsledkem řízení u každého uchazeče.

Škola zveřejní výsledky 1. kola přijímacího řízení **15. května 2025** na vývěsce školy a webu školy www.albrechtovastredni.cz. Tím se rozhodnutí považují za oznámená.

Přijatý uchazeč, kterému do doby podání přihlášky nebyl vydán doklad o splnění povinné školní docházky nebo o získání stupně základního vzdělání, který má předložit s přihláškou, předloží tento doklad nejpozději v den, kdy se stane žákem školy, tj. 1. září 2025. Pokud uchazeč daný doklad nepředloží, rozhodnutí o přijetí pozbývá právních účinků.

Rozhodnutí o přijetí nebo nepřijetí se v 1. kole v písemné formě nevyhotovují a nezasílají.

DALŠÍ KOLA PŘIJÍMACÍHO ŘÍZENÍ

Další kola přijímacího řízení bude škola vyhlášovat po ukončení 1. kola přijímacího řízení v případě, že nedojde v 1. kole k naplnění předpokládaného stavu žáků. Pro tato kola vyhlásí ředitel školy příslušné náležitosti nejpozději ke dni vyhlášení příslušného kola přijímacího řízení.

Pokud uchazeč v 1. kole nekonal JZ, nemůže se ve **druhém kole** hlásit na maturitní obor, může se hlásit pouze do oborů vzdělání s výučním listem. JZ se konají jen v prvním kole přijímacího řízení, ve druhém kole se zohledňuje jejich výsledek.

Uchazeč se do druhého a dalších kol může přihlásit v případě, že neuspěl v kolech předešlých nebo **vzdá-li se práva na přijetí** dle § 20 vyhlášky 422/2023 Sb. (pokud byl již přijat na SŠ v předešlém kole).

Kritéria pro další kola vyhlásí ředitel v termínech dle platné legislativy.

INFORMACE K PŘIJÍMACÍMU ŘÍZENÍ PRO CIZINCE

Cizincům, kteří získali předchozí vzdělání ve škole mimo území České republiky či částečně ukončili vzdělání na území České republiky, je dle § 20 odst. 4 školského zákona na jejich vlastní žádost prominuta přijímací zkouška z českého jazyka a literatury. Žádost o prominutí je přílohou přihlášky ke studiu.

Znalost českého jazyka nezbytná pro vzdělávání na střední odborné škole bude dle § 60i odst. 2 školského zákona ověřena rozhovorem.

Rozhovor s uchazečem povede dvoučlenná komise jmenovaná ředitelem školy. Výsledek bude stanoven na základě shody obou členů komise.

Rozhovor bude trvat dvakrát deset minut a uchazeč v něm může získat max. 24 bodů; aby uchazeč v rozhovoru stanovujícím znalost českého jazyka nezbytnou pro studium na střední odborné škole uspěl, musí ze všech částí rozhovoru získat celkem 15 bodů a zároveň alespoň 1 bod v každé části.

Rozhovor se bude skládat:

- 1) **z úvodní části** (vzájemné představení, základní informace o uchazeči – **nehodnotí se**);
- 2) **z obecné části** (rozhovor na téma rodina, školní docházka v ČR, vyučované předměty, harmonogram vyučování, prázdniny, volnočasové aktivity, sociální sítě, představy do budoucna – **max. počet bodů 6**);
- 3) **z oborové části** (čtení s porozuměním, krátký text vztahující se k oborovému odvětví, rozhovor na oborové téma vycházející ze zadaného textu – **max. počet bodů 14**);
- 4) **z předem připravené části** *) (uchazeč si předem připraví samostatný projev v délce cca 1 min. na téma, které se vztahuje k oboru vzdělání, do něhož se hlásí – **max. počet bodů 4**).

*) Uchazeč si projev připraví v domácím prostředí, během rozhovoru pak může používat obrázky, fotografie v telefonu, krátká videa atd. Vzhledem k tomu, že jde o domácí přípravu, svůj projev uchazeč nečte. Libovolným tématem se myslí jakékoli téma související s oborem vzdělání, do něhož se hlásí, např. uchazeč o obor hotelnictví může hovořit o Gordonu Ramsaym, uchazeč o obor ekologie o tom, jak jsou oceány znečištěny plasty atd.



Kritéria hodnocení rozhovoru:

Rozhovor hodnotí samostatnost projevu, slovní zásobu, způsob argumentace, znalost latinky a pravidel českého pravopisu, jejich aplikaci v psaném i čteném textu, orientaci a interpretaci psaného textu, reakci na otázky, srozumitelnost odpovědi atd.

V přijímacím řízení ke střednímu vzdělávání může cizinec nahradit doklad prokazující získání splnění povinné školní docházky čestným prohlášením. Není požadován úřední překlad dokumentů.

Pro uchazeče cizince platí podmínka doložení zdravotní způsobilosti pro daný obor vzdělávání od lékaře působícího na území ČR. Nelze nahradit čestným prohlášením.

DALŠÍ INFORMACE K PŘIHLAŠOVÁNÍ KE VZDĚLÁVÁNÍ NA SŠ:

Informační web MŠMT k přihlašování na střední školy: www.prihlaskynastredni.cz

Informace o jednotné přijímací zkoušce a ukázkové testy: prijimacky.cermat.cz

Stránky MŠMT msmt.cz

V Českém Těšíně 28. 1. 2025

Mgr. Pavel Cieslar, MBA
ředitel školy